

РЕЦЕНЗИЯ

**на авторскую программу по развитию мелкой моторики «Пальцы учат говорить»,
разработанную учителем – логопедом МБДОУ детский сад «Рыбка» города Асино**

Томской области Солодковой Еленой Анатольевной

Программа посвящена организации коррекционной работы по исправлению речевых нарушений посредством пальчикового игротренинга у детей с речевыми нарушениями. Особенность программы заключается в более пристальном отношении к накоплению ребёнком двигательного и практического опыта и ручной умелости.

Реализация программы «Пальцы учат говорить» рассчитана на 2 года обучения для детей 4 - 6 лет для групп компенсирующей направленности. Процесс оказания своевременной помощи по развитию пальцевой моторики структурно соответствует требованиям ФГОС дошкольного образования.

Автором теоретически обоснованы и подробно представлены темы на развитие мелкой моторики, разработаны упражнения, связанные с движениями каждого пальчика. Акцент делается на статические пальцевые задания, развитие переключаемости движений, выполнение действий с сопровождением стихотворных текстов, игры на развитие тактильных ощущений. Занятия рекомендуется проводить с использованием дополнительных материалов, небольшими подгруппами (7-8 детей). Продолжительность одного занятия составляет 15-20 минут.

Последовательность изложения обучающих тем в плане обоснована. Реализация направлений позволит решить задачи по развитию дифференцированных движений пальцев рук, нормализовать мышечный тонус кистей, совершенствовать точность координированных движений и развить речь. Новизна программы заключается в использовании биоэнергопластики, которая активно влияет на активизацию мыслительной деятельности детей, а также развивает координацию движений и мелкую моторику.

К программе прилагаются комплексы упражнений для пальцев рук, пальчиковых игр, разработан и представлен практический материал для развития мелкой моторики по лексическим темам. Комплексы игровых упражнений по самомассажу также доказывают эффективность их применения.

Актуальность данной Программы не вызывает сомнения, она заключается в создании условий для полноценного развития и координации движений ручной моторики.

Представленная автором Программа позволяет детям заниматься и не утомляться за счёт частой смены разных видов деятельности. Программа комплексно направлена на развитие необходимых психологических компонентов к подготовке детей к школьному обучению.

Программа по развитию мелкой моторики «Пальцы учат говорить» апробирована учителем – логопедом Е.А. Солодковой, утверждена заведующим МБДОУ детский сад «Рыбка» города Асино и одобрена Педагогическим советом МБДОУ детский сад «Рыбка».

Представленная авторская программа «Пальцы учат говорить» учителя-логопеда Солодковой Елены Анатольевны представляет методический интерес для специалистов ДОУ и может быть рекомендована к применению в садах, оказывающих инклюзивную помощь дошкольникам с речевыми нарушениями.

Рецензент:

кандидат педагогических наук, доцент кафедры
романо-германской филологии и
методики обучения иностранным языкам
Института иностранных языков и международного
сотрудничества
Томского государственного педагогического
университета



Т.А. Дакукина